

徐汇滨江,俄罗斯音乐钢琴小品鉴赏会上 “转角”遇到艺术大咖

□ 记者 王永娟 施昱辰

室外,是似火的骄阳暴晒;室内,是悦耳动听的琴音潺潺。8月8日下午,一架美丽的三角钢琴出现在徐汇滨江党群服务中心一楼大厅,著名钢琴家孔祥东以一场《乐海絮语——俄罗斯音乐小品鉴赏》,让现场近百名观众沉浸在优美琴声中,如沐春风,全然忘记了夏日的炎热。

“今年是中俄建交75周年,‘名家艺术季’特邀孔祥东老师带来这场聚焦俄罗斯音乐钢琴小品的鉴赏会。”徐汇区文化馆副馆长龚蓓蓓告诉记者,以海上

文化精品赏析为主题的“名家艺术季”项目,已经成为徐汇区公共文化配送的一张亮丽名片。该项目自2015年起推出,至今已举办了近70场名家讲演活动。一系列精品艺术讲演被送进园区、楼宇、大院大所,在提高民众艺术修养的同时,也为高雅艺术的普及打下了基础。

孔祥东此次携《乐海絮语——俄罗斯音乐小品鉴赏》做客“名家艺术季”,一则是因为自己与俄罗斯文化深厚的渊源。孔祥东第一次在国际舞台上崭露

头角就是在莫斯科举行的第八届柴可夫斯基国际钢琴赛上,17岁“中国钢琴神童”的美名不胫而走。此后他还多次到俄罗斯演出,与当地音乐家合作,俄罗斯音乐也一直在他的钢琴演奏中占有非常重要的比重。二则,作为著名钢琴家,孔祥东从没有忘记肩负着推广中国钢琴艺术普及的重任。1997年,孔祥东在上海创办“孔祥东音乐艺术中心”,帮助青少年学习钢琴,用音乐教育推动钢琴艺术的发展。

“音乐是一个有趣的灵魂的

标配,是让我们心灵升华的重要阶梯,是让我们能够相拥而行的动力。热爱音乐,你会变得更美好;热爱音乐,你会变得更有趣。”在鉴赏会上,孔祥东向观众介绍了俄罗斯的著名作曲家,柴可夫斯基、拉赫玛尼诺夫、斯特拉文斯基、肖斯塔科维奇等的重要作品以及音乐风格,并与自己的伙伴弹奏了他们的重要作品片段。精湛的技艺和高超的艺术表达,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“哇,这是孔祥东吗?真没想

到能在这里遇到他,弹得可真好听啊!”市民周女士在徐汇滨江党群服务中心的社区食堂用餐,被优美的琴声吸引而至,她为能“转角”遇到艺术大咖而惊喜,也为能在党群服务中心这样的场所欣赏到高水准的演奏而感叹。

现场还有带着学琴的孩子慕名而来的家长。“孔祥东老师说,学音乐应该不止于音乐,还要学习音乐背后的文化和知识,这对我们是一个很好的启发。”家长张先生表示。

越来越美丽的徐汇滨江,也深深吸引着孔祥东。他告诉记者,自己是徐汇滨江的常客,“在徐汇滨江做这样一场鉴赏会,让我觉得非常荣幸。音乐无处不在,在我们徐汇、在我们滨江,应该有更多的音乐让我们生活更美好。”

七夕佳节 喜结连理

徐汇婚姻登记出现小高峰

□ 记者 沈艺飞 陆海捷

8月10日是农历七月初七,作为中国的传统佳节,七夕节有穿针乞巧、拜织女的习俗,而随着时间的推移,这个节日也被赋予了浪漫的爱情意义,许多新人选择在这天步入婚姻的殿堂。徐汇区民政局婚姻登记中心也迎来了婚姻登记的小高峰,现场洋溢着喜庆和幸福。

上午九点半,记者走进位于南宁路999号的徐汇区

民政局婚姻登记中心,大厅内一对对新人正在工作人员的引导下进行证件核对、取号等流程,还有不少新人自己准备了头纱和手捧花,用最郑重的态度迎接这个重要的日子。从工作人员手中接过代表幸福的“红本本”,邹先生和沙女士掺杂着紧张和激动的心情才渐渐转为安心和喜悦。“因为今天是七夕节,我以为会比较难预约到

名额,没想到很便捷,工作人员的引导和讲解也很细致,今天很开心。”邹先生的脸上是止不住的笑意。

据悉,当天有120余对情侣在徐汇区婚姻登记中心预约了婚姻登记服务,预约量是正常双休日的2至2.5倍,还有部分新人选择到现场排队等待。为了应对七夕佳节的登记小高峰,让新人的期待不落空,中心工作人员全员到

岗,为这个节日额外放出了50对预约名额。

两天前临时起意决定步入婚姻殿堂的曹先生和柴女士就幸运地“抢”到了最后一个名额,稳稳地接住了自己的“小确幸”。柴女士对记者说道:“感觉身份转换了很开心,工作人员也很友好,在充满祝福的氛围里,走到了人生的下一个阶段。”

在颁证现场,徐汇区婚姻登记中心的工作人员还为新人送上宣扬优良家风的书籍,引导新人们在建立家庭的同时,继承和发扬优秀的家风,携手共创更加和谐美满的生活。

8月10日是中国传统七夕节,徐汇区天华信息科技园区为新兴领域青年人才们策划了一场“七夕游园会”,五对新婚夫妻换上不同朝代的特色服饰,体验了一场特别的集体婚礼。

活动现场,五对身着“汉、唐、宋、明、现代”传统中式婚服的新人们在丝罗帷幔中穿行,一幕幕温馨唯美的场景在此上演。他们在汉代的的上元灯会中初次相识,在唐代的曲江河畔重逢相知,在宋代的江南园林里互诉衷肠,在明代的洞房花烛夜喜结连理,直至现代婚礼的呈现,引领青年深入探寻中国传统婚制礼仪的魅力。

除了体验传统中式婚典外,活动现场还有新婚代表故事分享、最美家庭祝福寄语、最美婚书定制授予、乞巧非遗手作以及沉浸式国潮古风市集等环节。黄道婆纪念馆学术顾问方云告诉记者,举办此次活动就是希望以精美的中式华服这一角度,引领青年深入探寻中国传统婚制礼仪,树立正确的婚姻家庭价值观念,为人生开启幸福的旅程。

华泾镇还策划了一场特别活动,邀请了四对金婚夫妇,用亲身经历讲述半个多世纪以来的爱情故事,为这个特殊的日子增添了一抹动人的色彩。他们的爱情故事各有不同,有的是在艰苦岁月中相互扶持,有的是在平凡生活中坚守相伴。他们中还有已步入钻石婚的殿堂。

现场设置的传统民俗活动,如穿针引线、系红绳、吃巧果、投针验巧等,让老人们重温了往昔的美好时光,也让年轻人感受到了爱情的力量与意义。

新兴领域青年人才和金婚老人
体验「七夕」
□ 记者 曹香玉 施昱辰

工地上的婚纱照见证幸福

□ 记者 杨宜修 肖乐鑫 陈文卿

在温馨浪漫的七夕前夕,一场特殊的工地婚纱照拍摄活动,在中建二局华东公司徐汇乔高综合体开发项目(三期)建筑工地举行。不同于传统影楼的优雅环境,这里的“影棚”直接搭建在钢筋水泥之间,两对结婚近三十年却从未拍过婚纱照的工友夫妻,在工友们的帮助下,实现了他们迟来的婚纱照梦,用镜头定格了属于他们的幸福瞬间。

一大早,中建二局徐汇乔高综合体开发项目(三期)内已是一片热闹的景象。工友们纷纷化身化妆师、摄影师、伴娘、伴郎,用他们最质朴的方式,为这场特殊的婚纱照拍摄贡献自己的力量。有的细心为“新人”描眉画眼,整理婚纱头纱;有的则拿起相机,耐



心指导“新人”摆出最自然的姿态,记录下每一个动人瞬间;更有青年工友们热情洋溢,为“新人”打点一切,让这份迟来的浪漫更加圆满。

“新人”叶春梅身着洁白的婚纱,51岁的她,在妆容映衬下,焕发出青春的光彩,连

平日里熟悉的工友都惊叹不已,直呼她“年轻了二十岁”。她看着身穿笔挺西装的丈夫,眼中满是惊喜与幸福。“结婚29年来,这是我们第一次化妆,也是第一次穿婚纱,感觉非常特别,非常开心。”

“我跟我老婆以前就想拍

一张婚纱照,今天终于拍成了,非常开心!”来自安徽的江小金与刘正荣夫妇,都是项目砌筑工,结婚24年。他们望着彼此的新形象,眼中闪烁着激动与惊喜,迫不及待地用手机记录下这一刻,将这份幸福永远镌刻在心间。

洁白的婚纱、精致的妆容,在妆造师的精心打扮后,工友夫妇在堆满钢构材料、加气块的工作场地,拍摄了一组婚纱照。

“我们希望通过这场特殊的婚纱照拍摄活动,为工友们留下一个浪漫的回忆。他们为城市建设付出了辛勤的汗水与努力,我们作为央企有责任,也有义务为他们的小家增添一份温馨与幸福。”中建二局徐汇乔高综合体开发项目党支部书记姜妍表示,工会组织开展暖心活动,提高工友们的安全感和幸福感,让工友们在工地上也体会到“家”的感觉。